

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
1 августа
1974 года
№ 92 (4348)
Цена 2 коп.

В кратчайший срок, без потерь проведем уборку урожая!

ОБРАЩЕНИЕ

Хайбуллинского райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся ко всем механизаторам, водителям автотранспорта, хлеборобам, ко всем труженикам района

Дорогие товарищи!

В обстановке высокого политического и трудового подъема работают советские люди над претворением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. Огромный прилив творческой энергии вызвало у всех нас обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, а также постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1974 году. Эти документы зовут вперед, к новым рубежам, к еще более упорному и плодотворному трудовому соперничеству.

Мы понимаем, что выполнение и перевыполнение планов 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом, создает условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Животноводы района с честью выполнили план первого полугодия по производству животноводческих продуктов и продаже их государству.

Для хлеборобов наступил ответственный период — уборка урожая. Наши славные земельцы имеют богатый опыт быстрой и качественной уборки. Передовые комбайнеры из года в год показывают образцы труда. Наш район по праву гордится механизаторами П. П. Андреевичем, Б. К. Сирбаевым, В. Т. Тетериним, М. Т. Трухановым, А. В. Денисовым, Н. Я. Лебедевым, З. В. Валиуллиным, А. К. Багишаевым, А. К. Турганиевым и многими другими, имена которых достойно заносятся на Доску почета и отмечаются правительственными наградами.

Сейчас пришло время для новых трудовых подвигов. Начинается горячая пора уборки хлебов. В такую пору на счету у хлеборобов каждый день, каждый час, каждая минута.

В связи с этим районный комитет партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся обращаются к вам, дорогие хлеборобы, ко всем труже-

никам района активно включиться в социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Недавно передовые комбайнеры республики Р. Габдрахманов, И. Андреевич, И. Николаев, Ш. Насибуллин, К. Хайбуллин обратились с открытым письмом ко всем механизаторам Башкирской АССР, в котором они призывают развернуть соцсоревнование за высокопроизводительное использование техники, проведение уборки урожая определяющего года пятилетки в сжатые сроки и без потерь. Этот патриотический почин нашел широкий отклик у комбайнеров, трактористов, шоферов района. Они пересматривают свои ранее принятые социалистические обязательства в сторону их увеличения. Звено Петра Андреевича, в составе Александра Денисова и Насырияна Тулябаева на три комбайна «Колос» решило намолотить 45.000 центнеров зерна.

Пусть повсюду будет ключом творческая активность комбайнеров, трактористов, шоферов. Сейчас уже важно правильно учесть все особенности предстоящей уборки, избрать наиболее рациональную технологию работы, опыта у наших комбайнеров предоставочно. А этого можно достигнуть при тщательной подготовке и технически грамотной регулировке всех узлов и механизмов уборочной техники. Надо помнить, что колосок, оставленный на квадратном метре поля, — это 9—10 кг потерянного зерна на гектаре, а в масштабах района это 50—60 тысяч пудов хлеба.

Комбайнерам надо обратить особое внимание на регулировку режущего аппарата, на скорость вращения, высоту и вынос мотовила. В зависимости от состояния хлебной массы валкообразующие устройства жаток настроить так, чтобы исключить неправильное формирование валков и попадание части стеблей на землю, на межи и дороги.

Многолетняя практика учит, что при подборке или обмолоте хлебов нужно умело маневриро-

вать скоростями движения комбайна, тщательно регулировать молотильный аппарат — подбирать обороты барабана и устанавливать зазоры между бичами и подбарабаньем с таким расчетом, чтобы обеспечить полный вымолот колоса без дробления зерна, не допускать излишнего перетирания соломы. Особенно тщательно нужно отнести к герметизации, так как негерметизированный комбайн допускает до 325 килограммов потерь на одном гектаре, а герметизированный почти исключает их.

Успех уборки урожая и закупок зерна в значительной степени зависит от четкой и бесперебойной работы транспорта. Мы призываем вас, дорогие товарищи водители, образцово подготовить свои машины к перевозкам зерна и исключить потери его при транспортировке, обеспечить бесперебойную работу комбайнов в горячие дни жатвы, не допускать их простое.

Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны проявить всестороннюю заботу о создании хороших культурнотехнических условий комбайнера, трактористам, водителям, всем, кто участвует на уборке урожая и хлебозаготовках.

Мы призываем тружеников района не пожалеть сил для того, чтобы образцово провести жатву, значительно пополнить хлебные резервы нашей Родины, проявить максимум заботы о будущем урожае, засыпать потребное количество доброкачественных семян и вспахать землю под весь яровой клин будущего урожая. Выражаем глубокую уверенность в том, что хлеборобы, вооруженные могучей техникой, при огромной помощи рабочих и всех трудящихся района сделают все необходимое, чтобы в четвертом, определяющем году пятилетки выполнить свой патриотический долг перед Родиной.

Пусть крепнет и ширится социалистическое соревнование за высокие показатели. Будем работать так, чтобы родная партия и весь советский народ скажали нам спасибо.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ПОЧТИ ПО ДВЕ НОРМЫ

(По телефону). В Комсомольском отделении Хайбуллинского совхоза на днях приступили к косовище ячменя. За два рабочих дня здесь уложено в валки 250 гектаров этой культуры.

Около двух норм выработки

в эти дни дают комбайнеры Ягдар Губайдуллин, Сабирзян Абдуллаев и Галимьян Абушахмин.

А завтра механизаторы отделения начнут обмолот валковых гектаров этой культуры.

Р. ИШКИНIN,
бухгалтер отделения.

За 3 дня 620 тонн сенажа

Хорошую организованность и высокую трудовую активность показали на заготовке сенажа механизаторы Центрального отделения Таналынского совхоза. За три ударных дня они заложили 6200 центнеров отличного сенажа.

Особенно хорошо поработали на заготовке этого ценного корма комбайнеры М. Муратдинов, Х. Калимуллин, которые ежедневно скашивали однолетних трав в два раза больше предусмотренного.

Не отставали от них на подборщиках «КИР-1.2», трактористы Х. Мамбетов, М. Хусанов, П. Николаев. Дневные нормы выработки они довели до 150—160 процентов.

На погрузке сенажа отличились такие механизаторы, как М. Кириков, А. Артамонов, ученик Подольской средней школы В. Шахов и другие.

С. ИЛИМБЕТОВ,
помощник бригадира.



Комсомолка Шамсинур Сафина всего второй год работает дояркой в Маканском совхозе. Но за это время она добилась некоторых хороших результатов. В начале года она взяла обязательство на 2500 кг молока. Но сейчас Шамсинур пересмотрела свое ранее взятое обязательство — решила

довести на дой до конца года до 3000 кг от коровы и вызвала на соревнование доярку Янесу Асмандилярову. За семь месяцев она наработала от каждой коровы более 2170 кг молока.

НА СНИМКЕ: Ш. Сафина.

Фото В. УСМАНОВА.

Семинар идеологических работников

На днях в деревне Интишено состоялся кустовой семинар идеологических работников. Повестка дня — «Организационная и массово-политическая работа на уборке». С докладом выступил заведующий кабинетом политпросвещения райкома КПСС А. Н. Голубцов. О работе культурно-досуговых учреждений рассказал заведующий отделом культуры, о задачах кинофикации А. Х. Губайдуллин, о работе администрации органов и задачах идеологических работников на период уборки рассказал заместитель начальника РОВД

Р. Х. Бикбаев, о работе с молодежью на уборке — заведующий орготделом райкома ВЛКСМ Р. М. Арсланов. На семинаре выступили секретари партбюро В. Г. Ломакин, А. С. Султанов и Г. Ф. Кутуков.

Инструктор отдела пропаганды и agitation райкома КПСС У. И. Илимбетов рассказал о задачах идеологических работников по разъяснению речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы.

В. АБДУЛЛИН.

VII сессия районного Совета депутатов трудящихся

Руководить сельским хозяйством оперативно, перспективно

Из доклада начальника управления сельского хозяйства тов. Левицкого Н. Д.

В решении больших задач по поднятию сельскохозяйственного производства в районе большое место отводится управлению сельского хозяйства исполнкома райсовета. Вся его деятельность должна быть направлена на увеличение производства продуктов сельского хозяйства, обеспечение безусловного выполнения планов государственных закупок, создание необходимых фондов.

Наш район является крупным поставщиком зерна в республике. Поэтому борьба за повышение урожайности сельскохозкультур—главный показатель, над которым мы должны работать. А как обстоит у нас дела?

Во-первых, в одинаковых условиях отдельные хозяйства получают более высокий урожай, другие—низкий. В прошлом году ордена Ленина Матраевский совхоз получил с каждого гектара по 25 центнеров зерновых, Акъярский совхоз по 18, а колхозы «Сакмар» и имени Салавата и того меньше.

До сих пор, говорит докладчик, в хозяйствах района низка урожайность корнеплодных культур, особенно естественных и многолетних трав. Причин такой низкой урожайности много. Но главные из них—изреженность веховодов, содержание отдельных участков в течение 6 и более лет не распаханными. На этих участках многолетние травы выпадают и остаются там одни сорняки. Поэтому специалисты управления сельского хозяйства совместно с агрономами хозяйств нужно много поработать, чтобы навести порядок в этом деле.

На управление сельского хозяйства и его специалистов возложена ответственность по соблюдению земельного Кодекса РСФСР. Проверкой установлены много фактов загрязнения земли горюче-смазочными материалами, химическими растворами, цементной пылью, строительными и промышленными отходами и т. д. Это наблюдается в Бурибаевском рудоуправлении, Переяловской ГРЭ, РО «Сельхозтехника», Акъяре. Лесхозом засорено 813 га земли лесной полосы по границе с Оренбургской областью.

Важным фактором повышения урожайности, продолжает далее докладчик, является удобрение. Однако в хозяйствах мало внимание придается органическим удобрениям. По этому поводу было принято постановление бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета, намечено построить из всех ферм навозохранилища, однако специалисты управления не добились выполнения этого постановления всеми хозяйствами. Необходимо добиться повсеместного складирования навоза, сваливать их только в отведенном месте.

В хозяйствах района созданы культурные орошающие насаждения. Однако полной отдачи от них не получаем. Основным недостатком является то, что эти участки не засеваются компонентами многолетних трав и не производится регулярный полив. Особенно плохо обстоит это дело в колхозе имени Фрунзе.

Планы 9-й пятилетки по производству и заготовкам животноводческих продуктов, за исключением колхоза «Новый путь» и Акъярского совхоза, выполняются. Вместе с тем, показатели хозяйств по росту поголовья скота, увеличению продуктивности отстают от современных требований. В отдельных колхозах и совхозах имеющееся поголовье скота не обеспечивает выполнение плана продажи мяса государству. Поэтому приходится закупать скот у населения.

Далее докладчик говорит о том, что не во всех хозяйствах крупный рогатый

скот на откорме дает высокие привесы. Имея достаточно кормов, колхозы «Новый путь», имени Фрунзе и другие получили низкие привесы, им пришлось сдавать скот государству низким весом. Например, если совхоз «Таналыкский» каждую голову скота сдал по 409 кг, «Хайбулинский» по 403, то колхоз имени Фрунзе по 322, и «Новый путь» по 337. Колхозы по среднесуточному весу одной головы отстают от совхозов на 50 кг. В этом большая недоработка специалистов управления сельского хозяйства. В текущем году необходимо добиться коренного улучшения откорма скота в зимний период. Это—главная задача дня.

Плохо обстоит дела с сохранностью поголовья скота и особенно молодняка. В этом новинки прежде всего специалисты как управления, так и хозяйств. Они недостаточно принимают профилактических мер по предупреждению заболеваний и снижению падежа животных.

За последние годы, в результате осуществления ряда мер по улучшению племенного дела и искусственного осеменения животных, в колхозах и совхозах района увеличилась численность чистопородных животных, повысилась классность. Совхозы «Таналыкский», «Матраевский», колхозы имени Ленина и «Красное знамя» имеют значительное количество породистого скота. Все это положительно оказывается на увеличении продуктивности скота. Поэтому не случайно Таналыкский и Матраевский совхозы, колхозы имени Ленина, «Красное знамя» ежегодно больше надаивают молока от каждой фуражной коровы.

Далее докладчик говорил о состоянии дел в овцеводстве, остановился на вопросах учета, зоотехнической и ветеринарной работы на фермах.

Басаясь работы планово-экономического отдела управления (начальник Д. Г. Абдулменов), докладчик отметил его недостаточную работу. Не во всех хозяйствах экономическая работа поставлена на должный уровень, учет и отчетность не отвечает современным требованиям. В результате этого в колхозах имени Ленина, имени Салавата, «Красный доброволец» неудовлетворительно поставлены учет и отчетность. Отдел не придает должного значения вопросам экономической работы, улучшения учета и отчетности в хозяйствах.

Отдел механизации несколько улучшил свою работу. Но и здесь много недостатков. Необходимо усилить связь с хозяйствами, наладить работу по техническому обслуживанию комбайнов, тракторов, автомашин и другой техники, по механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Вопрос подготовки кадров является одним из главных. Этому придают большое значение сами руководители хозяйств.

Заслуживает внимания опыт, накопленный рядом хозяйств по подготовке кадров. В данное время в Башкирском сельхозинституте учатся очно 25 студентов из хозяйств района, из них 18 являются стипендиатами колхозов и совхозов. На заочном отделении этого же института учатся 17 работающих специалистов.

Далее докладчик остановился на вопросе подготовки механизаторских кадров. Ежегодно готовится до 200 механизаторов, столько же примерно уходит по разным причинам. Поэтому необходимо принять меры материальной заинтересованности, уровень заработной платы механизаторов должен быть выше других категорий работников.

Перед управлением сельского хозяйства, его специалистами стоят большие задачи. Решать их надо коллективно, научно-обоснованно.

Содоклад и отчет постоянной комиссии районного Совета по сельскому хозяйству

Из доклада тов. Я. А. МАРУЩАКА

В постоянной комиссии райсовета по сельскому хозяйству работают 8 депутатов и 5 привлеченных специалистов. За прошлый период комиссия заседала 4 раза, где рассмотрены вопросы, касающиеся сельского хозяйства.

В частности, рассмотрелся вопрос о состоянии и мерах по обеспечению животноводства кормами в сложившихся условиях засухи прошлого года. По предложению комиссии исполнкомом района Совета депутатов трудящихся принял экстренные меры, вошел в ходатайство в вышестоящие органы о выделении сенокосных угодий и частбиц колхозам и совхозам, пострадавшим от засухи.

Постоянная комиссия по сельскому хозяйству сделала анализ о развитии животноводства и производства продукции в хозяйствах района и внесла на рассмотрение исполнкома вопрос о производстве и сдаче животпродуктов в Акъярском совхозе и в колхозе «Новый путь».

Комиссия работала согласно плана. Две раза по инициативе комиссии были организованы взаимные проверки хода ремонта техники к весеннему севу, обмен опытом по животноводству между соревнующимися колхозами и совхозами.

Безусловно, проделанная работа комиссии дала положительные результаты и помогла устранить имеющиеся недостатки в работе хозяйств.

Однако, говорит далее содокладчик, комиссия, занимаясь текущими вопросами, мало уделяет внимания и упускает из поля зрения главные перспективные вопросы, связанные с развитием колхозно-сельхозного производства, социально-культурного строительства на селе. За отчетный период крайне слабо занимались выполнением дополнительных резервов и возможностей развития сельского хозяйства. Комиссия не всегда настойчиво проводила в жизнь свои рекомендации.

Возьмем вопрос завоза минеральных удобрений. Было рекомендовано, чтобы управление сельского хозяйства самоконтролировало и регулировало завоз минеральных удобрений, а на деле получается беспорядок в этом деле. Дефицитные удобрения берутся на расхват хозяйствами, а балласт завозится зачастую силами районного объединения «Сельхозтехника», потому что их сами хозяйств не берут.

Нет твердого порядка и в вопросе распределения удобрений. От калийной сбыта, например, хозяйства не знают как изба-

виться, однако ежегодно дают калийные удобрения в большом количестве, не учитывая потребности хозяйств. Поэтому управлению сельского хозяйства исполнкомом райсовета, его специалистам необходимо глубже вникать в этот вопрос, придать ему самое серьезное внимание.

Докладчик отмечает, что эту работу можно вести по научно-обоснованному принципу, ибо во всех совхозах имеются разработанные научными учреждениями, институтами картограммы по бонитировке почвы, на составление которых каждое хозяйство затратило более десятка тысяч рублей. Но этими документами никто не пользуется.

Далее докладчик говорит о фактах безобразия в доставке техники хозяйствам. Часты случаи, когда привезенная техника бывает разукомплектованной. Видимо, районное объединение «Сельхозтехника» не предъявляет штрафные санкции к железной дороге и поставщикам. РО «Сельхозтехника» не выполняет заявки колхозов и совхозов на приобретение техники и инвентаря. Корректировка, которая делается республиканским объединением «Сельхозтехника», до застройщика не доводится, это усложняет составление заявки на следующий год, в результате получается полный беспорядок в получении нужной техники и инвентаря.

Управление сельского хозяйства исполнкома райсовета (Н. Д. Левицкий, Т. И. Понаялев) мало оказывает практической помощи колхозам и совхозам. Руководители хозяйств привыкли все вопросы решать через районный комитет партии и исполнком райсовета. А надо, видимо, и комиссии по сельскому хозяйству, и исполнкому райсовета серьезно спрашивать с управления сельского хозяйства за его деятельность по оказанию помощи колхозам и совхозам.

Далее докладчик говорит о состоянии технического обслуживания, ремонта оборудования и механизмов в животноводстве. Здесь тоже полный беспорядок: не хватает запасных частей, теххуды не проводятся, а управление сельского хозяйства, его главный инженер Т. И. Понаялев плохо вникает в это дело.

Все эти недостатки можно устранить за короткое время, если специалисты управления сельского хозяйства возьмутся за дело по-настоящему, будут строить свою работу с учетом сложившихся обстоятельств в хозяйствах района.

В прениях по докладам выступили:

Х. У. АБДУЛЛИН—депутат Урзубаевского избирательного округа.

Производственное управление исполнкома райсовета депутатов трудящихся полностью отвечает за организацию и руководство сельскохозяйственным производством в районе. В настоящее время управление сельского хозяйства оказывает нам посильную помощь по тем или иным вопросам колхозного производства. Что касается работы специалистов управления, мне кажется, она организована не рационально и не достаточно. Специалисты его все высококвалифицированы, с опытом работы, знающие дело. Поэтому они всегда могут и должны быть организаторами производства.

К сожалению, специалисты очень много времени тратят на сбор сведений, информации, на выполнение разных поручений. Они фактически не делают того, что им положено, и не несут ответственность

за сельскохозяйственное производство в районе.

Неплохой специалист главный зоотехник управления М. Аслынов. Но основное время он тратит на сбор информации. Для чего загружать его этими делами, когда им может заняться любой работник учета? А если его обеспечить транспортом, поручить и требовать от него, что за состояние животноводства в районе полностью отвечает главный зоотехник управления, тогда он смог бы заняться и племенным делом, и зоотехническим учетом, и повышенным производством продуктов животноводства. А специалисты посещают хозяйства редко, больше как контролеры. Чтобы детально разобраться в деле, на править общие усилия на устранение тех или иных недостатков, этому управление еще не уделяет должного внимания. Только этим можно объяснить плохую работу районного объединения «Сельхозтехника». На

VII сессия районного Совета депутатов трудящихся

разных совещаниях, заседаниях в его адрес было сказано много критики, но вовсе не было.

Мы остро нуждаемся в запчастях, хлебо-сеноуборочных машинах. Наш колхоз до сих пор ведет заготовку кормов без наличия нужных машин. Управление плохо следит за распределением дефицитных запчастей.

Управление сельского хозяйства пока очень мало оказывает помощи в специализации нашего колхоза. Колхоз имени Салавата располагается в горно-лесной зоне и с большим эффектом может заняться производством мяса путем подсечного выращивания телят, как это делается в Байрамгуловском и Поляковском совхозах Учалинского района. Наши условия постоянно позволяют содержать до 5 тысяч голов крупного рогатого скота, а в настоящее время имеем всего 2 тысячи 200 голов. Тогда бы мы смогли довести производство мяса до 5 тысяч центнеров. Для этого нужно пересмотреть всю деятельность колхоза и здесь существенную помощь может оказать нам управление сельского хозяйства.

А. И. МОРОЗОВА—депутат Федоровского избирательного округа.

Наши колхозники добились неплохих результатов в производстве сельскохозяйственной продукции и вносят определенный вклад в выполнение районом принятых социалистических обязательств. Существенную помощь в этом деле, конечно, оказывают и специалисты управления сельского хозяйства. Возьмем, например, свиноводческую отрасль нашего колхозного производства. Сейчас там трудится коммунист Александр Щипакин. С любовью, добросовестно ухаживает он за своими питомцами. С начала года он от 25 основных и 67 ремонтных маток получила 485 поросят.

Неплохо идут дела и у всех животноводов. Надоено молока 5312 и сдано государству 4440 центнеров. Широким фронтом идет заготовка кормов для общественного скота. Засыпано 7900 и подвезено на фуражные дворы 4700 центнеров сена. Наши колхозники, специалисты трудятся неплохо и для них хочется сделать хорошее, доброе дело.

В работе депутата встречаются самые различные вопросы. Что в моих силах, я помогаю своим избирателям в их нуждах. Так, колхозница В. Варека была представлена работа по ее силе и возможностям. Она была незаконно снята с работы. Этот вопрос был рассмотрен на заседании правления колхоза и положительно решен.

На второй сессии районного Совета депутатов трудящихся были приняты социалистические обязательства по благоустройству сел. У нас в селе был организован субботник по озеленению улиц. Посадили тополя, загородили, а воды нет. Как хорошо было бы, если на улицах шумели деревья, тогда она выглядела бы красиво. И из душа рабочего человека было бы хорошо.

Мне дан наказ избирателей проложить летний водопровод в селе Федоровка. Руководители колхоза на мое обращение обещали помочь достать трубы. Решили при встрече избирателей собрать с каждого двора по 10 рублей и купить трубы. Но до сих пор обещания остаются обещаниями.

Нет времени,—говорит инженер колхоза Строгов. Также сокрушается председатель колхоза Ф. Г. Абубакиров. Оно и понятно, ибо у каждого из них около двора для них есть колонка зимняя и по ней идет ключевая, а для остальных жителей села святая вода. Им нет дела до того, что остальными односельчанам приходится туда без воды. Около двора председателя колхоза в настоящее время даже бесперебойно работает колонка, не выключают рычаг, потому что уткам негде купаться, а жителям, живущим по улице в сторону Казани, порой не бывает воды напиться. А ведь были возможности проложить зимний водопровод, начали копать траншею и раздумали. А теперь нет канавокопателя, и носят люди воду на

ромыслах.

Эти и другие вопросы должны решаться безотлагательно, ибо труженики села также нуждаются во внимании.

А. А. ХУСАИНОВ—депутат Янтышевского избирательного округа.

В работе управления сельского хозяйства исполнкома райсовета есть и положительные стороны, есть и отрицательные. Под его руководством хозяйства района успешно решают важнейшие народнохозяйственные вопросы и добиваются определенных успехов. Специалисты производственного управления стараются оказать помощь специалистам и руководителям колхозов, бывая на местах, дают ценные советы.

Однако, на наш взгляд, в их работе имеется много недостатков, недоработок. В управлении есть и специалисты со стажем, многолетним опытом, есть и молодые. Одни хорошо знают свое дело и по настоящему выполняют порученную работу, а некоторые работают с холдком, без инициативы, без новшеств. А производственное управление должно быть центром распространения передового опыта, достижений науки.

Возьмем к примеру продуктивность коров в колхозах района. Она остается еще низкой. В других районах республики надаивают по 3000 кг молока от каждой коровы, а мы только по 2000. Зоотехники колхозов чувствуют потребительность со стороны зоотехников управления. А следовало бы почаще собираять их (2—3 раза в месяц) и показывать им все то, что есть в районе хорошее. А нового немало. Имеются в районе хорошие коровники, и свинарники, и кормоцеха, делаются заменители молока, применяются охладители, минеральные подкормки, витамины, есть откормочные площадки и т. д. Это надо внедрять во все хозяйства. А специалисты управления мало бывают на местах.

Мы взаимные проверки состояния животноводства проводим. В частности, посещаем колхоз имени Ленина, другие хозяйства, но что есть хорошего, этого, к сожалению, не знаем.

Надо сказать, мы иногда работаем вслепую, загружаемся текущими делами, ищем то доярок, то скотников, то механизаторов, а нового не замечаем. Инженерный отдел управления распространением передового опыта хотя и занимается, однако практическую помощь на местах оказывает недостаточно. Вообще, отделы занимаются, можно сказать, подготовкой колхозов на исполнком райсовета, на бирю райкома или на заседание комитета народного контроля. А специалисты управления должны оказывать нам своими советами действенную помощь, продвигать дело вперед, устранять недостатки, упущения. Все это должно делаться по-товарищески, по-доброму, в рабочей обстановке.

Н. Г. БАЙМУРЗИН—депутат Байгуского избирательного округа.

Успешное решение задач, стоящих перед нами, предполагает четкую, слаженную работу государственного аппарата. Отсюда—повышенные требования к аппарату управления,—говорил Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС. Выполнения решения съезда и последующих Пленумов ЦК нашей партии, колхоз имени Калинина добился определенных успехов в развитии сельского хозяйства. В четвертом году девятой пятилетки по расчетам правления колхоза будут выполнены народнохозяйственные планы по продаже молока, мяса, шерсти и яиц государству. Но по продаже зерна колхоз остается в большом долгу, и в этом году мы его не сможем погасить.

Причиной этого является нерациональное использование основного богатства—земли. Иногда нарушают севообороты, мало удобряем, поля засорены всевозможными сорняками. В бригаде № 1 на втором поле площадью 300 гектаров ежегодно не используется около десяти гектаров плодородной земли. Здесь открыт карьер, который расширяется и водители автомобилей топчут хлеб.

Правление колхоза несколько раз поднимало этот вопрос, но действенных мер со стороны исполнкома райсовета и управления сельского хозяйства не принято. Хотя было решение о возмещении ущерба, но ПМК-292, межколхострой и некоторые другие организации не выполнили его.

При попустительстве управления сельского хозяйства районного объединения «Сельхозтехника» сельхозмашины часто доставляются негодными к работе. Так, дисковый лущильник, культиватор, боковые грабли, плуги поступили к нам некомплектными. И сейчас они не пригодны к использованию.

Вызывает беспокойство и механизация трудоемких процессов в животноводстве. Возьмем коровник. Он называется механизированным. В этом году отремонтировали автопоилку, а навозный транспортер совершенно непригоден. Его поставили мы первыми в районе и с тех пор он не ремонтировался. Зимой неделями мы не могли очистить коровник, а коровы стояли в колено в грязи.

Самый большой вопрос в нашем колхозе — это недостаток электроэнергии. Сейчас у нас стоит трансформатор в 60 киловатт, что не обеспечивает работу всех механизмов. Так, если подключаем механизированный ток, то остальное все стоит. Исполнком райсовета и его управление должны помочь в незамедлительном решении этого вопроса.

И. Г. НОВИКОВ—депутат Михайловского избирательного округа.

Колхоз имени Ленина поставил задачу — довести поголовье коров до тысячи. Однако в настоящее время для строительства животноводческого комплекса нет строительных материалов. Из Орска вывозить железобетонные изделия не на чем, ибо Самарское АТП и районное объединение «Сельхозтехника» плохо обеспечивают транспортом. Отсутствует автокран, а межколхострой ничем не помогает. Нужен нам также и автобус для доярок, чтобы ездить на дойку.

В животноводстве у нас еще есть немало резервов. Так, имеются все возможности, чтобы довести производство молока до тридцати тысяч центнеров. А помощи со стороны специалистов управления не видим, работают они плохо и с них не спрашивается, главного зоотехника М. Асынова, агронома И. И. Иванова не увидишь в нашем хозяйстве.

Есть много проблем и в полеводстве. У нас нарушается севооборот по вине управления, ибо дают задание на посев зерновых больше, чем земли в севообороте. Вот почему у нас еще низкие урожаи. Нужно дать агрономам инициативу, пусть они хозяйствуют на земле.

Машины районного объединения «Сельхозтехника» работают всюду, только не в колхозах. Ослаб контроль за распределением запчастей, они реализуются самим заведующим складом, без ведома руководителей РО «Сельхозтехника» и управления. Нужно отпускать их, но разнорядкам. Недовлетворительно идет ремонт комбайнов, ослабла трудовая дисциплина.

Эти недостатки мешают для улучшения дел в хозяйстве. И нам нужно их устранить сообща.

С. И. ТУРУМТАЕВ—депутат Большегарсангуловского избирательного округа.

Специалисты нашего управления сельского хозяйства редко бывают в хозяйствах, а т. Иванов и Хилажев часто занимаются пьянством. Хуже того, этому никто не дает должной оценки.

Далее тов. Турумтаев отметил, что ремонт автодорог в районе прошел организованно, свои задания Хайбуллинский и Тавалыкский совхозы успешно выполнили. Успешно справилось с задачей по строительству новой дороги большинство хозяйств. Не выполнили задание только Матраевский совхоз, Бурибаевское рудоуправление и РО «Сельхозтехника».

М. Х. МУХАМЕТОВ—депутат Мирного избирательного округа.

Работники управления сельского хозяйства мало бывают в хозяйствах района, особенно бухгалтерский аппарат. Сотрудниками РОВД в колхозах и совхозах являются крупные недостатки, на что даются представления тов. Левицкому. Однако по ним меры не принимаются, даже ответ на представления не даются.

Неправильно, часто в личных целях, используется легковой автотранспорт управления сельского хозяйства.

А. И. САБИН—депутат Ново-Петровского избирательного округа, председатель исполнкома райсовета.

Управление сельского хозяйства обязано одинаково руководить колхозами и созхозами района, особенно в деле землеустройства, агрономии, ветеринарии и инженерной службы. Однако мы не добились четкой работы этого хозяйственного органа, всех его служб и специалистов. Они еще не занимаются перспективными вопросами развития хозяйства района. У нас еще много недостатков в землепользовании. Специалисты не занимаются пропагандой и внедрением всего нового, передового. С другой стороны, отдельные руководители игнорируют рекомендации специалистов, что ни в коем случае не допустимо. Мы должны выправить положение, добиться чтобы управление оказывало действенную помощь в грамотном ведении сельского хозяйства.

В деревне, как в городе



Белорусская ССР. Деревня Октябрьская. Дворец культуры, комбинат бытового обслуживания, центральная усадьба совхоза «Селюти». Одно из крупнейших и высокоразвитых хозяйств Витебской области.

На снимке: деревня Октябрьская.

Фото А. Церлюкевича (Фотохроника ТАСС).

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
1 августа 1974 года, 3 стр.

В Херсонском сельскохозяйственном институте имени А. Д. Цюрупы проходит стажировка 56 работников сельского хозяйства Республики Куба. Это специалисты по орошению, эксплуатации гидромелиоративных систем и насосных установок.

На снимке (слева направо): кандидат технических наук, доцент кафедры водоснабжения и гидрогеологии института имени А. Д. Цюрупы И. И. Трофимов проводит занятие с кубинскими специалистами.

Фото Г. Шевакина.
(Фотохроника ТАСС).



Нам отвечают

В № 42 от 6 апреля 1974 года в районной газете была опубликована заметка под заголовком «Ничейный клуб», в которой критиковалась работа очага культуры деревни Бузавлык Самарского сельского Совета.

Вот что ответил по поводу этой заметки председатель исполнкома Самарского сельского Совета М. Ф. ЧЕКМЕНЕВ: «Заметка была обсуждена на заседании исполнкома 12 мая этого года. Факты, указанные в газете подтверждены. Заведующий клубом С. Г. Кузьбашева за грязное содержание клуба предупрежден.

Ремонт клуба произведен Акъярским совхозом».

Идет жатва

Выведены уборочные машины на поля Курской, Рязанской, Орловской областей. Сделаны первые прокосы на полях Алтая. Скошено в колхозах и созюзах страны на 15586 тысячах гектарах. На 8996 тысячах гектарах хлеба обмолочены.

Промышленность — селу

По заказу межколхозных объединений

Выпуск установок для производства гранулированных кормов начал Кишиневский экспериментально-механический завод Министерства местной промышленности. За час на таком оборудовании, используя грубые корма, травяную муку, отходы сахарной промышленности, белково-витаминные и минеральные добавки и другие компоненты, можно изготовить до десяти тонн питательных гранул для скота. По заказам межколхозных объединений до конца пятилетки завод выпустит около 150 установок, каждая из которых по мощности равна крупному цеху.

И косит, и измельчает

На крымскую ниву вышли комбайны «Болото», снабженные устройством для измельчения соломы. 2000 таких приспособлений изготовлен Симферопольский ремонтный завод «Укрсельхозтехники». Выгода от использования новшества очевидна: одновременно с зерном хозяйства увозят с полей измельченный корм.

(ТАСС).

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинный, 32.

Торжества кооператоров

Кооператоры района торжественно отметили свой праздник — День работника торговли. Перед собравшимися выступил председатель райсовета тов. Кашкаров Х. Д. Он подвел итоги работы за первое полугодие.

Затем было зачитано постановление правления райсовета и райкома профсоюза. Семи работникам прилавка присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Передовому торговому предприятию, заведующему клубом С. Г. Кузьбашева за грязное содержание клуба предупреждена.

Ремонт клуба произведен Акъярским совхозом».

вторая денежная премия.

Многие работники прилавка награждены вымпелами, почетными грамотами и премированы.

Выступившие на собрании продавцы тт. Грунина, Аслыбасова и председатель Антиганская торгового предприятия тов. Сахно заверили, что задание второго полугодия определяющего года пятилетки будет успешно выполнено.

Собрание приняло обращение ко всем работникам торговли района, призывающее шире развернуть соревнование.

НАШ НОРР.

Сохраним урожай от пожаров

Причинами возникновения пожаров при уборке урожая могут быть самые непредвиденные обстоятельства. Это и вылетающие искры из выхлопных труб двигателей, если нет надежных искрогасителей, и пеплотности в местах соединения фланцев коллектора с блоком двигателя и фланца с выпускной трубой, и попадание соломенной массы на нагретый коллектор.

Загорание может произойти из-за сильного трения деталей о различные части машин, возникающего вследствие неправильной регулировки рабочих механизмов, от замыкания светильной электропроводки, от применения открытого огня и многих других причин.

Сейчас в колхозах и созюзах механизаторы выводят уборочную технику на поля и очень важно перед этим провести ряд мероприятий по противопожарной безопасности. Двигатели всех без исключения машин должны быть перед выходом в поле оборудованы искрогасителями. На двигателях должны быть исправны колпаки с боковыми стенками.

Хлебоуборочные машины следует оборудовать первичными средствами пожаротушения. На каждом комбайне должны быть огнетушитель, фляга с водой, кошма, железная лопата, метелки, а на тракторах огнетушители и лопаты, на тракторах, работающих на стационаре, должны быть ящики с песком. На автомашине следует иметь огнетушитель, лопату и ведро. Топливные баки комбайнов, тракторов и автомобилей следует заправлять только при заглушенных двигателях и вне загона, выполняя при этом все меры по пожарной безопасности. Тракторы,

оборудованные пусковыми двигателями, следует запускать вне загона, так как выпускные трубы пусковых двигателей искрогасителями не обеспечиваются.

Стоянки тракторов и других машин следует располагать не ближе 30 метров от хлебных массивов, стоянки должны быть охапаны шириной не менее одного метра, очищены от травы или стерни.

Нельзя допускать заезды автомобилей в хлебные массивы и наезды на валки скошенного хлеба. Если же произошла вынужденная остановка автомашины на стерне или сухой траве, то шофер обязан в первую очередь проверить, не касается ли глушитель или выпускная труба двигателя стерни.

У машин, тракторов и комбайнов с исправной системой питания топливные баки должны быть полностью заправлены. Это гарантирует быстрый угон машин от места возникновения пожара. Кроме того, это предотвращает значительно меньшую опасность взрыва при пожаре.

Электрооборудование на работающих машинах должно быть в исправном состоянии. Электропроводка должна быть прочной, укрепленной и иметь надежные контакты со всеми потребителями электротока.

И последнее — для любителей курения. Курить надо при самой щадительной осторожности, предварительно подготовив для этого место.

М. ИШЕМГУЛОВ,
начальник инспекции
госпожнадзора.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора (отдел партийной жизни) — 2-12-95, ответ. секретарь — 2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, заведующий типографией — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (Время московское)

ЧЕТВЕРГ, 1 АВГУСТА

9.05—Утренняя гимнастика, 9.30—«Творчество юных», 10.00—«Костер», 10.30—«Сельские встречи», 11.00—«Творчество народов мира», 16.00—«Изобретатель», Телевизионный журнал, 16.30—«В мире книги», 17.00—«Четыре танкиста и собака», Телевизионный многосерийный художественный фильм (Польша), 19.15—«Новости», 18.15—«Театр „Колокольчик“, 18.30—«Пятилетку — досрочно», Всесоюзный репортаж, 19.00—К. Сен-Санс—Второй концерт для фортепиано с оркестром, 19.25—На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев, 19.55—«На экране кинокомедия», «Старинный водевиль», Художественный фильм, 21.00—«Время», 21.30—Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи», Передача из Ленинграда.

ПЯТНИЦА, 2 АВГУСТА

9.05—Утренняя гимнастика, 9.30—Концерт участников хоровой студии «Юность Красной Пресни», 10.00—«На экране кинокомедия», «Старинный водевиль», Художественный фильм, 16.00—«Четыре танкиста и собака», Телевизионный многосерийный художественный фильм (Польша), 20-я серия—«Ворзета», 21-я серия—«Дом», 18.00—«Новости», 18.15—«Веселая карусель», Мультипликационный фильм, 18.25—«Мир социализма», 18.55—Чемпионат СССР по конному спорту, 19.15—Концерт советской песни, 19.45—«БАМ — трасса мужества», Телевизионный очерк, 20.15—Телевизионный театр миниатюр, «Наполовину всерьез», 21.00—«Время», 21.30—VIII фестиваль солдатской песни в г. Колобжеге, Передача из Польши, 22.35—Чемпионат СССР по конному спорту.

СУББОТА, 3 АВГУСТА

9.05—Утренняя гимнастика, 9.30—«Приходи, скажи!», «Жар-птица», 10.15—«Музыкальная программа «По письмам зрителей».

Республиканское производственное объединение совхозов выражает искреннее соболезнование районной партийной организации, родным и близким по случаю безвременной скоропостижной смерти секретаря Хайбуллинского райкома КПСС

ИЛЬЯСОВА Гафура Газизовича.

Абзелиловский райком КПСС выражает глубокое соболезнование Хайбуллинскому райкому партии, семье по поводу преждевременной кончины секретаря райкома КПСС

ИЛЬЯСОВА Гафура Газизовича.

Райком ВЛКСМ глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти ветерана комсомола, большого друга и советчика молодежи, бывшего секретаря РК ВЛКСМ, члена бюро райкома КПСС, второго секретаря райкома партии, депутата районного Совета

ИЛЬЯСОВА Гафура Газизовича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной кончины секретаря райкома КПСС

ИЛЬЯСОВА Гафура Газизовича.

Коллектив районного узла связи выражает глубокое соболезнование семье и близким в связи с безвременной кончиной члена бюро и секретаря райкома КПСС

ИЛЬЯСОВА Гафура Газизовича.

Отдел культуры исполнкома Хайбуллинского райсовета выражает искреннее соболезнование заведующей районной детской библиотекой Ильясовой Савне Нургалеевне по поводу безвременной кончины ее мужа

ИЛЬЯСОВА Гафура Газизовича.

Правление колхоза имени Салавата, партком и исполнком сельсовета выражают глубокое соболезнование по поводу безвременной кончины секретаря райкома КПСС

ИЛЬЯСОВА Гафура Газизовича

и искренне разделяют тяжелое горе родных и близких покойного.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.